



В год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне в п. Ускатском была установлена мемориальная доска в честь нашего прославленного земляка, Героя Советского Союза Петра Ивановича Колпакова. Почётное право её открытия было предоставлено главе Прокопьевского района Р.Ф. Ахметгарееву, главе Терентьевской сельской территории О.П. Мельник и дочери Героя Л.П. Колпаковой.

Смотрите и навек запомните родное победителя лицо...

ПЁТР Иванович прошёл фронтами Великой Отечественной от Волги до фашистского логова. Летом 1945 года он демобилизовался и, вернувшись в Прокопьевск, посвятил жизнь шахтёрскому труду. Не остановило его и то, что после тяжёлого ранения в апреле 1945-го под Берлином врачи удалили ему одно из лёгких. После двухгодичных курсов он 14 лет трудился горным мастером на шахтах № 12 в Киселёвске и имени Калинина в Прокопьевске.

- О своей работе он нам сильно-то не рассказывал, - вспоминает дочь Героя Людмила Петровна, - а вот те, с кем я встречалась уже после его смерти, говорили, что за народ душой болел, там, где было опасно, всегда шёл первым. Позже по состоянию здоровья отец перешёл работать начальником караула на завод «Знамя», а потом переехал с семьёй в

животноводческую ферму совхоза «Севский». И здесь он проявил себя как требовательный, но вместе с тем добрый и отзывчивый человек, двери нашего дома были распахнуты для односельчан днём и ночью.

О том, как воевал и работал Петр Иванович в послевоенные годы, говорят его награды: Золотая Звезда Героя, которую вручил гвардии сержанту Колпакову маршал Советского Союза К.Г. Жуков, ордена Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, медаль «За отвагу» и около десятка других. Имя нашего земляка увековечено на стеле в Прокопьевске, в честь него названа одна из улиц в п. Ясная Поляна, а в Москве в Центральном музее Вооружённых сил СССР есть стенд, посвящённый П.И. Колпакову. На нём, помимо портрета, на нём, помимо портрета, и наградного листа Героя.



В музей вещи и оружие Петра Ивановича были доставлены весной 1945 года, когда в его часть приезжали работники политорганов из столицы. Тогда его сфотографировали, он сдал свой маскхалат, финку и автомат, получив взамен новое.

Но до этих триумфальных дней были тяжелейшие и кровавые военные месяцы и годы. Отважный разведчик совершил немало подвигов. Он один

Среди взятых им и его товарищами «языков» не только солдаты и офицеры вермахта, но и генерал. За пленение высокого военного чина ему и посмертно Ивану Юркову, погибшему в той операции, присвоили звание Героя Советского Союза. О его подвигах не даст забыть землякам и мемориальная доска, у которой всегда будут лежать цветы.

село. Трудился скотником в совхозе «Ясная Поляна», был управляющим отделения в п. Маяковка, возглавлял Ускатскую

автомат, с которым воевал командир взвода разведки 34-й гвардейской бригады Второй ударной армии 1-го Белорусского фронта.

нанёс врагу такой урон, каким может похвастаться не каждое подразделение. Пётр Иванович уничтожил свыше 300 гитлеровцев.

Лариса КОСЫЧЕВА.
НА СНИМКЕ: второй справа П.И. Колпаков.
Фото из семейного архива.